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No dia 09 de abril  de 2018,  às 18 horas e  30 minutos  estiveram nas dependências  da Câmara
Municipal os seguintes vereadores: ADAIR ZILIO, ALEF ASSOLINI, ARI O. BATTISTI, DENIR
GEDOZ, ENIO GROLLI, FABIO DOLZAN, JURANDIR BONDAN, LENICE SBERSE NERY,
LUCIANO BARONI,  LUCILENE MARCHI  E  MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU.  A
Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseau  declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente: Of. CM nº 77/2018 – Convocação e posse de
suplente – Lenice Sberse Nery.  Of. CM nº 79/2018 – Convocação e posse de suplente – Jurandir
Bondan.  Of. CM nº 89/2018 – Convocação e posse de suplente – Adair Zilio.  Ata nº 09/2018 –
Sessão  Ordinária  do  dia  26/03/2018. Aprovada  por  7  votos  favoráveis  e  3  abstenções  dos
vereadores Jurandir Bondan, Lenice Sberse Nery e Adair Zilio. Informes da Presidência: Of.
nº  466/2018/SMA –  Resposta  Pedido  de  Informações  nº  04/2018.  Of.  nº  502/2018/SMA –
Resposta  Pedido  de  Informações  nº  02/2018  Of.  nº  507/2018/SMA  –  Alteração  data
comparecimento de Secretário da Educação. Convite Fiema Brasil – 1º Seminário Internacional de
Resíduos Industriais e Urbanos, a realizar-se no dia 12 de abril, às 13 horas, em Bento Gonçalves.
Emenda Modificativa  ao  Projeto  de  Lei  nº  23/2018  – Bancada  PP  –  (Esta  proposição  será
discutida e votada junto ao Projeto de Lei nº 23/2018). Requerimento 09/2018 – Mesa Diretora –
Realização de Sessão Comemorativa. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do
Dia). Indicação 52/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Recolocação de paralelepípedos retirados
para a construção de galeria de esgoto na rua Marau, nas proximidades da residência do Sargento
Manoel. Indicação 53/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Instalação de esperas de água e esgoto
em terrenos baldios localizados nas ruas que futuramente serão pavimentadas. Indicação 54/2018 –
Vereador Valmor da Rocha – Instalação de boca de lobo na rua Estevão Bassegio, bairro Dei Fiori,
nas proximidades da residência nº 151. Pedido de Informações nº 05/2018 – Vereador Valmor da
Rocha – Com o objetivo de obter informações do trabalho da Brigada Militar  no município de
Carlos Barbosa. (Esta proposição será discutida e votada na Ordem do Dia). Pequeno Expediente:
Vereador Denir Gedoz: Comenta sobre a resposta recebida de seu pedido de informações referente
ao Ipram, a arrecadação hoje está maior do que a despesa porque o município tem que colocar a
mais R$300.000,00 por mês para garantir isso, do contrário seria deficitária, há R$683.000,00 por
mês  de  despesas  e  uma  arrecadação  de  R$538.000,00,  isso  de  contribuição  patronal  mais
contribuição  dos  funcionários  do  município  que  deveria  cobrir  a  despesa  de  aposentados  e
pensionistas,  o  instituto  de  previdência  deveria  ser  superavitário  mas  foi  necessário  leis  para
repassar em torno de 20% além de 20% contribuído pelo município, é necessário avaliar muito, pois
hoje  tem dinheiro,  tem um saldo  grande  mas  aumentando  pensionistas  e  aposentados  não  vai
aumentar tanto a proporção de servidores para contribuir no futuro, o vereador também entende que
devia ser pensado e avaliado muito para trazer um sistema tipo INSS, se o município pagar 8% do
FGTS custa muito menos para os cofres públicos do que quase R$300.000,00 para pagar o erário.
Vereador Jurandir Bondan: Na ausência do vereador Valmor reforça suas indicações que ele fez
porque como morador do bairro diz que realmente está ruim, assim como em diversos outros pontos,
pede que seja recolocado as pedras o quanto antes e feitas as manutenções necessárias nessas ruas.
Vereadora Lenice Sberse Nery: Agrade ao Mateus por ter cedido seu espaço e fica muito feliz por
ter uma mulher na presidência, tomando um espaço que é seu e fazendo valer suas vontades. Diz que
as colocações feitas pelo vereador Valmor são bem importantes e além de um pouco de descaso, de
saúde também, chega o inverno, o clima fica diferente, ocorrem acidentes porque a pessoa passa de
moto em buracos, quando se passa em um olhar maior parece que não tem importância, mas quando
acontece com a pessoa tem importância.  Uso da Tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Usa a
tribuna para falar sobre a telefonia móvel nas comunidades do interior: Arcoverde, Coblens, Cinco
Alto, Cinco Baixo, São Rafael, em Santa Luiza também. Vários vereadores já tentaram solucionar o

               1



                                                                            

                                                                            11/2018
        
                                                                                  ORDINÁRIA

problema e o vereador quer somar forças a luta pois é de extrema importância o funcionamento da
telefonia móvel para as comunidades do interior. O vereador trouxe uma placa colocada na entrada
de Arcoverde em protesto a falta de sinal, os jovens gostariam de continuar na comunidade mas com
a falta de telefonia fica difícil, para empresas das comunidades também é ruim, causa prejuízos,
atrasos para a comunidade. O vereador gostaria que fosse possível fazer um trabalho juntos para
poder trazer a telefonia móvel pois em torno de 50% da cidade não está coberta pelo serviço de
telefonia. Segundo mapa mostrado pelo vereador Carlos Barbosa é totalmente coberta pelo serviço
na área urbana e Coblens, Arcoverde não tem nada de sinal. As antenas estão concentradas na área
urbana, teria antena em Arcoverde mas não tem altura suficiente, devia ser colocada mais alta e no
local onde está hoje pois já está tudo instalado, depois de vendida a CRT o serviço foi desativado.
Houve reuniões em Porto Alegre com responsáveis da Vivo e da Oi; Quanto a Oi obteve a resposta
de que por enquanto não farão mas estão fazendo uma análise mais profunda para ver se conseguem.
Na Vivo obtiveram a resposta de que não tem como porque a responsabilidade da Serra seria da Oi,
é um impasse porque se a OI coloca depois todas as empresas podem colocar em cima do serviço
feito pela Oi, nenhuma empresa quer ser a primeira. O vereador tem um abaixo-assinado com mais
de  500 assinaturas,  também procurou o  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de  Carlos  Barbosa
porque quando estiveram na Casa bateram muito na tecla de que o interior não tinha serviço de
telefonia e precisava e o vereador foi pedir apoio, pediu apoio a Tramontina e Santa Clara também.
Aparte Vereador Ari O. Battisti: Diz que é um tema que precisa realmente ser batalhado, fala
sobre  o  vereador  Miguel  e  outros  que  há  muitos  anos  trabalham em cima  disso.  Parabeniza  o
vereador Enio e pede a união de todos, pois é um serviço essencial principalmente em questão de
desenvolvimento e é até questão de inclusão social. As empresas sempre visam onde dá lucro mas o
vereador diz que é preciso fazer pressão em cima da Anatel para ter legislação que obrigue a ter
cobertura maior. Quanto a Vivo não colocar porque a Oi depois coloca também, poderia se fazer
uma reunião entre todas e dividir os custos entre antenas, seria mais justo. Aparte Vereadora Maria
Rosalia Freitag Cousseau: Parabeniza o vereador pelo trabalho que está realizando, pensando no
interior e quase 50% da cidade não ter acesso a telefonia é muita coisa, seria importante todos os
vereadores pensarem nos parlamentares, deputados de suas bancadas e pedir auxílio, muito foi feito
na Casa, o tema é de grande importância e parabeniza o vereador por trazer o assunto. Trabalhando
na agricultura no último ano diz que não tem como evitar o êxodo rural sendo que não é possível ter
contato com o agricultor, com o filho do agricultor, poderia ser mandado whatsapp mas não tem
como. Os moradores do interior estão isolados, se tem uma torre teria que fazer funcionar. Aparte
Vereadora Lucilene Marchi: Parabeniza o vereador pela atitude, diz que morando no interior vê
essa dificuldade de estar sem internet, sem sinal, sendo isolados do mundo. Pensa que está na hora
de procurar os deputados, lutar por isso, Carlos Barbosa está crescendo e o interior precisa crescer
também.  A vereadora  se  coloca  a  disposição  para  ajudar  inclusive  no  que  for  preciso. Aparte
Vereador Denir Gedoz:  Diz que é um tema importante, que é preciso união, esforço, tem que se
reunir pois é um tema de Carlos Barbosa e precisa do apoio de todo mundo. Empresas privadas não
querem fazer investimento mas seria pior ainda se tivesse uma estatal como era a CRT e tem muita
gente  que  defende estatal,  diz  que  não tem que privatizar,  se  não tivesse privatizado a CRT a
comunicação no Estado todo seria  ruim.  O vereador  defende a  terceirização de  todo o  serviço
público,  defende  as  privatizações,  porque  com  certeza  evoluiria  muito,  se  não  funcionasse  as
empresas privadas não fariam e ainda gera mais empregos, distribui mais a renda. Aparte Vereador
Jurandir Bondan: O vereador diz que não mora muito longe do centro e muitas vezes tem que ir
para a rua para conseguir atender o celular, sendo que o problema com telefonia não é exclusividade
do interior e os 50% de pessoas que não são atendidos pelo serviço conforme mencionado pelo
vereador Enio pode ser bem maior; O vereador diz que a 4G seria só em propaganda mesmo porque
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para a cidade não chegou. As operadoras fazem muita propagando de planos que nem tem cobertura
na cidade. Diz também que não é só em Carlos Barbosa, em outras cidades também acontece, e é
preciso juntar forças para melhorar este serviço.  VEREADOR ENIO GROLLI:  O vereador diz
que como vereador e morador da comunidade de Arcoverde sente-se no dever de estar junto com os
moradores para que possam resolver e também com toda a bancada e empresas, que seja possível
sensibilizar os responsáveis e trazer o serviço para o interior de Carlos Barbosa, que como 1º lugar
no  Idese  merece  uma  atenção  maior  com  a  questão  da  telefonia  móvel.  Uso  da  Tribuna:
VEREADOR JURANDIR BONDAN: Agradece por ser a primeira vez que assume uma cadeira,
agradece ao partido por ter dado a oportunidade de concorrer, agradecer sua família que sempre
apoiou, de todas as pessoas que deram seu voto de confiança, espera representá-los da melhor forma
possível,  reitera  seu  compromisso  com  a  comunidade,  está  muito  feliz  com  a  oportunidade  e
agradece a acolhida na Casa. Fala um pouco sobre um dos temas mais debatidos que é a educação. O
vereador apresenta um vídeo sobre um guarda de trânsito que demonstra as boas maneiras que o
trânsito deve ser conduzido para evitar acidentes e possíveis transtornos com a falta de cuidado,
respeito e educação com as normas. Muitas vezes se cobra a educação e é sabido que existe gente
muito mal educada em várias questões não só no trânsito, então poderia haver uma união para fazer
campanhas, os policiais quando estão na rua parados poderiam chamar atenção, pois corrigiria muito
mais  que  uma multa,  poderiam ser  feitas  campanhas  na  escola,  tentar  levar  a  mensagem,  seria
interessante  para  tentar  mudar  as  coisas  de  outra  forma  e  não  só  com a  penalização.  Aparte
Vereadora  Lenice  Sberse  Nery: Diz  que  gosta  da  maneira  como  o  vereador  já  vem  muito
preocupado e isso faz parte da pessoa que ele é. E quando é falado em educação é uma tecla que
todo mundo tem que bater junto e tem que estar no 'guarda-chuva' básico da gestão pública. Na
sessão da última semana foi comentado sobre vandalismo em um bar e a vereadora fica pensando o
que o adolescente de Carlos Barbosa tem na cidade, o que o Poder Público tem para o adolescente
de Carlos Barbosa, e adolescentes tem uma energia muito grande para extravasar muito grande, é
preciso protegê-los através da educação, do compromisso de poder estabelecer locais agradáveis
para eles estarem, estabelecer internet no interior para que possam utilizar whatsapp, interagir na
internet.  Colocar  a  disposição  tecnologias  também  é  educação,  é  possível  fazer  cursos  EAD,
constituir empresas de forma digital e que vende em qualquer local e pode estabelecer comércio a
partir de ter um sistema que funcione. A educação precisa estar presente em todos os momentos da
vida, gerando gentileza, e cada um podendo expor seu ponto de vista, respeitando e que a gentileza
sempre  gera  gentileza.  VEREADOR  JURANDIR  BONDAN: Diz  que  é  importante  o  que  a
vereadora  expôs,  a  respeito  da  própria  internet,  o  computador  se  bem usado pode ser  até  uma
ferramente de ensino, muitas coisas se pode buscar na internet e ficar sabendo, é bem importante.
Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau:  A vereadora diz que fica contente porque
sabe que será um mês de debates diferentes e o vereador Jurandir já faz parte da Casa. Tudo o que se
tentar fazer, será direcionado a educação, e sobre o whatsapp no interior, pode gerar trabalho, é
pensar em poder trabalhar, tudo o que se faz se relaciona com educação. Menciona ainda que seria
um sonho de consumo ter um ou dois policiais como o do vídeo apresentado na cidade, faria a
diferença. O momento é de avaliar o que pode ser feito, a educação parte de cada um fazer sua parte.
VEREADOR JURANDIR BONDAN: O vereador diz que devido a seu trabalho está muito pouco
na cidade, mas na semana que passou esteve no horário do meio dia e ficou perplexo com o trânsito
na rua do colégio Santa Rosa, pois as pessoas atrapalham o trânsito inteiro para se beneficiar de algo
de forma ilegal, não é exclusividade do Colégio Santa Rosa em frente a outras escolas também
acontece esse tipo de coisa,  o que pode acarretar em um acidente a qualquer momento.  Aparte
Vereadora Lucilene Marchi: Primeiramente deseja às boas-vindas ao vereador. Diz que ele falou
uma frase perfeita, gentileza gera gentileza, se recebe o que se dá. Todas as sessões é falado sobre
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quebra-molas, faixas de segurança,  som alto,  tudo gira na questão da educação, onde termina o
limite de um começa o do outro, diz que seria muito interessante a ideia de começar com as crianças,
fazer campanhas nas escolas, mas tudo parte de casa também, as crianças absorvem muito rápido
por isso deve ser feito com elas essas campanhas.  Aparte Vereador Fabio Dolzan:  Parabeniza o
vereador  pelo  assunto  trazido  a  Casa,  como já  foi  fiscal,  diz  que  muitas  vezes  é  muito  difícil
trabalhar a educação com a população, as vezes se tenta levar na questão do bom senso algumas
coisas mas começam a ser repetidas vezes feito o mesmo por pensar que se pode fazer uma vez,
pode fazer outras, entende que não tem que ter só o bom senso mas em um primeiro momento é
importante. Sobre as novas vagas da zona azul muitas pessoas entraram em contato com o vereador
pois vem sofrendo multas por estacionarem em vagas de carga e descarga, o local era de carga e
descarga mas agora o cordão é azul e segundo o Código de Trânsito Brasileiro, toda a rua que é feita
nova sinalização deveria ser trancada, seria um caos trancar a rua para isso mas poderia ser usado
esse período para utilizar a educação no trânsito e explicar para as pessoas que está havendo nova
demarcação de vaga, adequações e é preciso se estabelecer. VEREADOR JURANDIR BONDAN:
Quando se fala em educação se remete a escola mas a escola só reforça o que se traz de casa. Aparte
Vereador Ari O. Battisti: Diz que é um assunto pertinente e interessante, o exemplo se colhe o que
se planta e na educação não é diferente, se precisa plantar nas escolas e sociedade como um todo a
educação, andando pelo centro é possível ver  algo que não deveria  acontecer,  poucos acidentes
aconteceram por tudo o que é feito me Carlos Barbosa, alguns motoristas e alguns pedestres não tem
senso de verificar o que é mais certo e menos perigoso; Em determinados lugares é possível ver que
o pessoal vem e cruza a rua correndo, no meio dos carros, se colocando em perigo e o trânsito tem
que ser mais estudado e divulgado, pelo menos as normas principais para que todos façam sua parte,
assim se teria um trânsito mais humanizado, é um tema que tem que ser levado adiante.  Aparte
Vereador Denir Gedoz: Diz que mesmo se debatendo muito a educação é um tema que nunca se
fala tudo e é preciso insistir muito para que se consiga implementar na comunidade. Educação vem
de berço não se compra, tem que vir de casa. É preciso fazer campanhas, educar, mas precisa-se
insistir que as famílias eduquem seus filhos, as escolas reforçam a educação de berço, é preciso
educar em casa.  Se passou 15, 16 anos no País onde a libertinagem tomou conta, tudo podia e
fizeram o que foi feito, a população se sentiu a vontade para fazer o que quisesse, quando se toma
uma atitude vem 50 querendo corrigir, a impunidade pode andar solta em qualquer lugar, não se
pode corrigir a impunidade, isso é educação também e a educação das redes sociais também é muito
importante, colocar o que constrói e não só o que destrói. VEREADOR JURANDIR BONDAN: A
educação é uma questão de berço e como se pode ver desde a escola normalmente é os pais dos
piores alunos que não participam das reuniões. Aparte Vereador Luciano Baroni: Inicialmente dá
as  boas-vindas  ao  vereador  e  demais  vereadores  que  assumiram  uma  cadeira.  É  uma  opinião
unânime que a educação é base de toda a sociedade, paralelo a educação é necessário outros meios.
O vereador é da opinião que é necessário mais e melhores escolas mas também mais presídios,
porque é  utópico  se achar  que  dando educação acaba  com a  criminalidade.  O tema é  bastante
complexo e lhe chamou atenção o que a vereadora Lenice expôs sobre locais para os adolescentes se
divertir, o vereador concorda que há uma defasagem mas a forma como os adolescentes se divertem
é que tem que ser pensada, há várias coisas que poderiam ser feitas para entretenimento, porém,
sempre terá os que vão estragar a maioria que quer se divertir de forma sadia. Se cada um fizesse sua
parte a sociedade seria muito melhor para todos.  VEREADOR JURANDIR BONDAN: Diz que
seria bom que se não se aprendesse em casa se aprendesse na escola, o problema é quando não
aprende em outros locais; Quando fala sobre os pais de alunos que não frequentam as reuniões não
generaliza, porque muitos pais não podem comparecer mas os alunos são bons. É possível avançar
no tema sim. E é importante também a questão sobre telefonia, porque o sinal está ruim mas o
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dinheiro  está  sendo  arrecadado  e  tem que começar  a  colocar  em prática.  Agradece  a  todos  os
vereadores e suas colocações.  Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº 19/2018 –  Revoga legislação
municipal que especifica. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 20/2018 –  Autoriza a
firmar Termo de Cooperação de mútua colaboração entre o município de Carlos Barbosa, município
de  Garibaldi  e  a  Secretaria  da  Segurança  Pública  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  com
interveniência da Brigada Militar, para construção da sede do 3º Batalhão Rodoviário da Brigada
Militar. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei CM nº 21/2018 – Altera Lei nº 3.365, de 20 de
janeiro de 2017. Pedido de vistas aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 27/2018- Autoriza o
Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial de excepcional interesse
público,  Monitores  de  Creche.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  CM  31/2018 –
Bancada PP – Inclui dispositivos da Lei Municipal nº 3.469, de 28 de novembro de 2017 e dá outras
providências.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário e Educação e Cultura. Projeto de Resolução 01/2018 – Altera parágrafo único do
art.  41,  da  Resolução  nº  02,  de  18  de  novembro  de  2011.  Aprovado  por  unanimidade.
Requerimento 09/2018 –  Mesa Diretora – Realização de Sessão Comemorativa. Aprovado por
unanimidade. Pedido de Informações nº 05/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Com o objetivo
de obter informações do trabalho da Brigada Militar no município de Carlos Barbosa. Aprovado por
8 votos favoráveis e 2 contrários.  Requerimento Verbal (Vereador Luciano Baroni)-  Vinda do
Comandante  da  Brigada  Militar  de  Bento  Gonçalves.  Aprovado  por  9  votos  favoráveis  e  1
contrário. Explanações Pessoais: Vereador Luciano Baroni: Há muitos anos, vários meses, desde
o início do Governo Estadual, uma série de críticas e a maioria delas pertinentes, nem todos os
funcionários públicos recebem em dia, mas quando algo bom acontece, este Governo tem enfrentado
uma  série  de  problemas  mas  está  tentando  resolver  questão  de  segurança  e  recentemente  foi
divulgado na  imprensa  índices  que vem caindo consideravelmente  e  uma notícia  que deixou o
vereador  muito  satisfeito  foi  a  assinatura  do  contrato  para  construção  do  Presídio  de  Bento
Gonçalves, pois impacta bastante a falta de um presídio na região para que os presos consigam
cumprir suas penas de forma adequada. Há 10 anos a ideia de construção do Presídio estava com o
Governo do Estado, passou por Yeda, Tarso e agora foi resolvido, mais de 31 milhões investidos,
450 vagas, aumentará muito as condições para segurança pública. A previsão é de que até final do
ano  o  presídio  esteja  pronto,  270  dias  é  a  previsão  de  construção,  é  uma  notícia  para  ser
comemorada. Com relação a prisão do ex-presidente Lula, particularmente não lhe causa nenhuma
alegria ou satisfação vê-lo preso, acredita que vai ajudar a combater a corrupção ou crimes no País
mas lhe deixa preocupado a postura de alguns ministros do STF e magistrados que tentam a todo
momento mudar a jurisprudência vigente, de todas as formas querem alterar para safar não o Lula
mas demais políticos que estão impunes até hoje. Vereador Denir Gedoz: Foi falado na Casa sobre
educação, segurança e o vereador diz que viu nas redes sociais final de semana o episódio a respeito
da  Feira  do  Brás  que  foi  feita  uma  lei  pela  Casa  regrando  algumas  coisas  que  podiam
constitucionalmente ser feito pela Feira do Brás mas quando recorrem a justiça é liberado; Quando o
município  cumpre  a  legislação  as  pessoas  não  concordam,  quando  não  cumprem também não
concordam, mesma coisa com os ambulantes, pessoas falam de corrupção e desvio e defendem a
ilegalidade, defendem que o ambulante está ganhando a vida, mas não pensam que tem centenas de
lojas empregando, pagando impostos, aluguel, penando para sobreviver e vem um ambulante e pode
tirar daquela loja, fazendo se perder um emprego e não pode ver cidadãos defendendo a ilegalidade,
a lei é para todos desde o mais humilde ao presidente da república, que foi preso por cometer atos
ilícitos, queira Deus que ilumine a cabeça dos ministros do STF que mantenham a condenação em
segunda instância porque o País vai virar terra de ninguém, vai liberar quem tiver dinheiro, se tiver
habeas corpus vai ter que soltar, tem que combater a ilegalidade no país. Vereador Ari O. Battisti:
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Fala sobre a rua Coberta, sobre o vandalismo e fechando a rua coberta é um campo fértil para isso,
logicamente que se abrir para o trânsito vai inibir muito isso, particularmente o vereador acha um
erro  o  fechamento  e  defende  uma  consulta  popular  para  saber  a  opinião  dos  cidadãos,
principalmente  para  embarque  e  desembarque  de  alunos  e  excursões.  Quanto  a  questão  de  o
presidente Lula estar encarcerado, o vereador espera que isso sirva de espelho para todos os agentes
públicos do país, pois não há um comentário, notícia, onde tem emprego de dinheiro público que
não tem desvios. Que Deus ilumine os juízes para que não se solte bandidos do colarinho branco,
porque não são perigosos em termos de violência mas deixam as pessoas morrer na fila do SUS. A
questão  do  presídio  também o  vereador  elogia  porque  foi  uma  luta  incessante  que  está  sendo
concluída.  Vereadora  Lenice  Sberse  Nery: Fala  sobre  a  rua  Coberta,  que  foi  captado  recurso
federal e construída durante o Governo do Irani, é uma concepção arquitetônica de mais de 30 anos
que veio com o objetivo de servir o social, então causou estranheza a vereadora porque a medida que
o tempo foi passando com a revitalização feita pela Tramontina ela foi sendo fechada com vasos de
flores e fechada parece que não tem utilidade para o social que é o objetivo pelo qual foi proposta. O
clima da cidade é ruim e os estudantes universitários poderiam estar abrigados lá, proporcionando
conforto, também idosos que vão a missa poderiam ter maior acessibilidade, permitir embarque e
desembarque durante a missa também é acessibilidade. A vereadora também parabeniza o prefeito
de Bento Gonçalves que esteve a frente do presídio, tem uma ideia muito forte da necessidade e é
uma pessoa muito envolvida e vai trazer muita coisa positiva para a região. Vereador Jurandir
Bondan: O vereador não quis dizer que o Executivo não está se preparando para mandar os projetos
mas que poderia se preparar a longo prazo porque os números estão aí, esse ano tem crianças que
entrarão no ano letivo e pode ser revisto antes; Se foram retiradas crianças de certas turmas, fazendo
reduzir o número de 30 para 20 não é uma questão de turmas novas mas porque a turma já estava
lotada. Comenta também sobre o prédio da Estação que foi defendido nas audiências públicas que
para investir dinheiro público seria preciso dar vida ao local, se não seria interessante gastar dinheiro
lá; Na última semana foi falado que gastaram 1 milhão de reais na construção da rua Coberta, agora
mais R$700.000,00 para reforma e está fechada, o vereador não vê coerência nisso, um tem que ser
utilizado o outro não precisa, tem que devolver o espaço para os estudantes, para poder ir para a
escola, faculdade. Sobre a questão do presídio, é importante a construção mas se não se mudar o
sistema pouco vai  resolver.  Vereador Fabio  Dolzan:  Se remete  novamente  a  zona  azul,  e  em
contato com os fiscais estes lhe disseram que não estavam procedendo com as multas que foram
comentadas e o vereador pede a empresa detentora da zona azul para que faça o mais breve possível
as adaptações necessárias para que os motoristas não sejam induzidos ao erro. Sobre a Feira do Brás
alguns empresários da cidade conversaram com o vereador, e há muito que ser debatido pois por um
lado a população é beneficiada mas por outro os empresários sofrem com isso, podendo ser regrado
de uma melhor forma para que todo mundo tenha seus benefícios, é possível trabalhar de forma mais
ampla  para  que  população  e  empresários  sejam beneficiados.  Vereador Adair Zilio:  Agrade  a
oportunidade de estar de novo na Casa e diz que como vem do interior deixa os parabéns para o
vereador Jurandir que fez o belo trabalho sobre o vídeo sobre educação e parabeniza o vereador Enio
pela questão da telefonia. Diz que se for para o interior hoje é possível ver a dificuldade do início ao
fim, não há tratores, as máquinas são terceirizadas, há muitas reclamações feitas na prefeitura sobre
máquinas de São Pedro da Serra que os operadores não são bons. Na questão da época de preparo da
terra não havia tratores, quem tinha trator preferia trabalhar com feno por dar mais lucro. Sobre as
estradas é possível ver que estão ruins e pede que os responsáveis deem uma olhada melhor e não
deixem abandonados se não daqui a pouco não terá mais povo jovem no interior.  Vereador Enio
Grolli: Fala sobre a telefonia móvel no interior, trouxe como protesto uma placa que foi colocada na
entrada de Arcoverde justamente para ser demonstrada a dificuldade que se tem no interior, e o
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vereador  fica  indignado  junto  com a  população  porque  também é  residente  do  interior  e  vê  o
sofrimento principalmente das empresas por conta da falta do serviço.  O vereador irá acionar a
Anatel e protocolar documento na Promotoria de Justiça. Ficou surpreso com a notícia de que o sub-
prefeito de Arcoverde pediu exoneração do cargo, não teve contato com ele mas na próxima sessão
falará a respeito. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Quanto ao ofício foi encaminhado
tanto para a Proarte quanto para a Paróquia um ofício para parabenizar o evento.  Quanto a rua
Coberta ela está sendo ocupada, inclusive os estudantes ocupam a rua coberta, eles ficam todo o
tempo ali e só saem para pegar o ônibus. No final de semana se for na rua Coberta tem pessoas que
ocupam, está sendo ocupada para feiras, deixar carros ali não seria viável. Convida a todos para a
festa em Torino no domingo para comemoração dos 50 anos da Escola Dom Vital. Muito foi falado
sobre educação e segurança e a vereadora diz que se emocionou na semana passada quando foi
lançado o 'Eu Projeto' na educação ambiental e foram criados 12 personagens de quadrinhos que
envolvem a inclusão social e a educação vai usar isso na escola. Tudo envolve educação. Deseja
melhoras ao vereador Valmor, agradece os suplentes e o vereador Ari que se despede da Casa.  A
Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseu agradece a presença de todos e convida para a próxima
sessão a ser realizada no dia 16 de abril de 2018, segunda-feira às 18h30 no Plenário Evaldo Loose,
da Câmara de Vereadores, com a presença do Secretário da Educação e convite aos Presidentes das
Associações de Estudantes
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	No dia 09 de abril de 2018, às 18 horas e 30 minutos estiveram nas dependências da Câmara Municipal os seguintes vereadores: ADAIR ZILIO, ALEF ASSOLINI, ARI O. BATTISTI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, FABIO DOLZAN, JURANDIR BONDAN, LENICE SBERSE NERY, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI E MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU. A Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseau declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente: Of. CM nº 77/2018 – Convocação e posse de suplente – Lenice Sberse Nery. Of. CM nº 79/2018 – Convocação e posse de suplente – Jurandir Bondan. Of. CM nº 89/2018 – Convocação e posse de suplente – Adair Zilio. Ata nº 09/2018 – Sessão Ordinária do dia 26/03/2018. Aprovada por 7 votos favoráveis e 3 abstenções dos vereadores Jurandir Bondan, Lenice Sberse Nery e Adair Zilio. Informes da Presidência: Of. nº 466/2018/SMA – Resposta Pedido de Informações nº 04/2018. Of. nº 502/2018/SMA – Resposta Pedido de Informações nº 02/2018 Of. nº 507/2018/SMA – Alteração data comparecimento de Secretário da Educação. Convite Fiema Brasil – 1º Seminário Internacional de Resíduos Industriais e Urbanos, a realizar-se no dia 12 de abril, às 13 horas, em Bento Gonçalves. Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 23/2018 – Bancada PP – (Esta proposição será discutida e votada junto ao Projeto de Lei nº 23/2018). Requerimento 09/2018 – Mesa Diretora – Realização de Sessão Comemorativa. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia). Indicação 52/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Recolocação de paralelepípedos retirados para a construção de galeria de esgoto na rua Marau, nas proximidades da residência do Sargento Manoel. Indicação 53/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Instalação de esperas de água e esgoto em terrenos baldios localizados nas ruas que futuramente serão pavimentadas. Indicação 54/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Instalação de boca de lobo na rua Estevão Bassegio, bairro Dei Fiori, nas proximidades da residência nº 151. Pedido de Informações nº 05/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Com o objetivo de obter informações do trabalho da Brigada Militar no município de Carlos Barbosa. (Esta proposição será discutida e votada na Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Vereador Denir Gedoz: Comenta sobre a resposta recebida de seu pedido de informações referente ao Ipram, a arrecadação hoje está maior do que a despesa porque o município tem que colocar a mais R$300.000,00 por mês para garantir isso, do contrário seria deficitária, há R$683.000,00 por mês de despesas e uma arrecadação de R$538.000,00, isso de contribuição patronal mais contribuição dos funcionários do município que deveria cobrir a despesa de aposentados e pensionistas, o instituto de previdência deveria ser superavitário mas foi necessário leis para repassar em torno de 20% além de 20% contribuído pelo município, é necessário avaliar muito, pois hoje tem dinheiro, tem um saldo grande mas aumentando pensionistas e aposentados não vai aumentar tanto a proporção de servidores para contribuir no futuro, o vereador também entende que devia ser pensado e avaliado muito para trazer um sistema tipo INSS, se o município pagar 8% do FGTS custa muito menos para os cofres públicos do que quase R$300.000,00 para pagar o erário. Vereador Jurandir Bondan: Na ausência do vereador Valmor reforça suas indicações que ele fez porque como morador do bairro diz que realmente está ruim, assim como em diversos outros pontos, pede que seja recolocado as pedras o quanto antes e feitas as manutenções necessárias nessas ruas. Vereadora Lenice Sberse Nery: Agrade ao Mateus por ter cedido seu espaço e fica muito feliz por ter uma mulher na presidência, tomando um espaço que é seu e fazendo valer suas vontades. Diz que as colocações feitas pelo vereador Valmor são bem importantes e além de um pouco de descaso, de saúde também, chega o inverno, o clima fica diferente, ocorrem acidentes porque a pessoa passa de moto em buracos, quando se passa em um olhar maior parece que não tem importância, mas quando acontece com a pessoa tem importância. Uso da Tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Usa a tribuna para falar sobre a telefonia móvel nas comunidades do interior: Arcoverde, Coblens, Cinco Alto, Cinco Baixo, São Rafael, em Santa Luiza também. Vários vereadores já tentaram solucionar o problema e o vereador quer somar forças a luta pois é de extrema importância o funcionamento da telefonia móvel para as comunidades do interior. O vereador trouxe uma placa colocada na entrada de Arcoverde em protesto a falta de sinal, os jovens gostariam de continuar na comunidade mas com a falta de telefonia fica difícil, para empresas das comunidades também é ruim, causa prejuízos, atrasos para a comunidade. O vereador gostaria que fosse possível fazer um trabalho juntos para poder trazer a telefonia móvel pois em torno de 50% da cidade não está coberta pelo serviço de telefonia. Segundo mapa mostrado pelo vereador Carlos Barbosa é totalmente coberta pelo serviço na área urbana e Coblens, Arcoverde não tem nada de sinal. As antenas estão concentradas na área urbana, teria antena em Arcoverde mas não tem altura suficiente, devia ser colocada mais alta e no local onde está hoje pois já está tudo instalado, depois de vendida a CRT o serviço foi desativado. Houve reuniões em Porto Alegre com responsáveis da Vivo e da Oi; Quanto a Oi obteve a resposta de que por enquanto não farão mas estão fazendo uma análise mais profunda para ver se conseguem. Na Vivo obtiveram a resposta de que não tem como porque a responsabilidade da Serra seria da Oi, é um impasse porque se a OI coloca depois todas as empresas podem colocar em cima do serviço feito pela Oi, nenhuma empresa quer ser a primeira. O vereador tem um abaixo-assinado com mais de 500 assinaturas, também procurou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Carlos Barbosa porque quando estiveram na Casa bateram muito na tecla de que o interior não tinha serviço de telefonia e precisava e o vereador foi pedir apoio, pediu apoio a Tramontina e Santa Clara também. Aparte Vereador Ari O. Battisti: Diz que é um tema que precisa realmente ser batalhado, fala sobre o vereador Miguel e outros que há muitos anos trabalham em cima disso. Parabeniza o vereador Enio e pede a união de todos, pois é um serviço essencial principalmente em questão de desenvolvimento e é até questão de inclusão social. As empresas sempre visam onde dá lucro mas o vereador diz que é preciso fazer pressão em cima da Anatel para ter legislação que obrigue a ter cobertura maior. Quanto a Vivo não colocar porque a Oi depois coloca também, poderia se fazer uma reunião entre todas e dividir os custos entre antenas, seria mais justo. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Parabeniza o vereador pelo trabalho que está realizando, pensando no interior e quase 50% da cidade não ter acesso a telefonia é muita coisa, seria importante todos os vereadores pensarem nos parlamentares, deputados de suas bancadas e pedir auxílio, muito foi feito na Casa, o tema é de grande importância e parabeniza o vereador por trazer o assunto. Trabalhando na agricultura no último ano diz que não tem como evitar o êxodo rural sendo que não é possível ter contato com o agricultor, com o filho do agricultor, poderia ser mandado whatsapp mas não tem como. Os moradores do interior estão isolados, se tem uma torre teria que fazer funcionar. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Parabeniza o vereador pela atitude, diz que morando no interior vê essa dificuldade de estar sem internet, sem sinal, sendo isolados do mundo. Pensa que está na hora de procurar os deputados, lutar por isso, Carlos Barbosa está crescendo e o interior precisa crescer também. A vereadora se coloca a disposição para ajudar inclusive no que for preciso. Aparte Vereador Denir Gedoz: Diz que é um tema importante, que é preciso união, esforço, tem que se reunir pois é um tema de Carlos Barbosa e precisa do apoio de todo mundo. Empresas privadas não querem fazer investimento mas seria pior ainda se tivesse uma estatal como era a CRT e tem muita gente que defende estatal, diz que não tem que privatizar, se não tivesse privatizado a CRT a comunicação no Estado todo seria ruim. O vereador defende a terceirização de todo o serviço público, defende as privatizações, porque com certeza evoluiria muito, se não funcionasse as empresas privadas não fariam e ainda gera mais empregos, distribui mais a renda. Aparte Vereador Jurandir Bondan: O vereador diz que não mora muito longe do centro e muitas vezes tem que ir para a rua para conseguir atender o celular, sendo que o problema com telefonia não é exclusividade do interior e os 50% de pessoas que não são atendidos pelo serviço conforme mencionado pelo vereador Enio pode ser bem maior; O vereador diz que a 4G seria só em propaganda mesmo porque para a cidade não chegou. As operadoras fazem muita propagando de planos que nem tem cobertura na cidade. Diz também que não é só em Carlos Barbosa, em outras cidades também acontece, e é preciso juntar forças para melhorar este serviço. VEREADOR ENIO GROLLI: O vereador diz que como vereador e morador da comunidade de Arcoverde sente-se no dever de estar junto com os moradores para que possam resolver e também com toda a bancada e empresas, que seja possível sensibilizar os responsáveis e trazer o serviço para o interior de Carlos Barbosa, que como 1º lugar no Idese merece uma atenção maior com a questão da telefonia móvel. Uso da Tribuna: VEREADOR JURANDIR BONDAN: Agradece por ser a primeira vez que assume uma cadeira, agradece ao partido por ter dado a oportunidade de concorrer, agradecer sua família que sempre apoiou, de todas as pessoas que deram seu voto de confiança, espera representá-los da melhor forma possível, reitera seu compromisso com a comunidade, está muito feliz com a oportunidade e agradece a acolhida na Casa. Fala um pouco sobre um dos temas mais debatidos que é a educação. O vereador apresenta um vídeo sobre um guarda de trânsito que demonstra as boas maneiras que o trânsito deve ser conduzido para evitar acidentes e possíveis transtornos com a falta de cuidado, respeito e educação com as normas. Muitas vezes se cobra a educação e é sabido que existe gente muito mal educada em várias questões não só no trânsito, então poderia haver uma união para fazer campanhas, os policiais quando estão na rua parados poderiam chamar atenção, pois corrigiria muito mais que uma multa, poderiam ser feitas campanhas na escola, tentar levar a mensagem, seria interessante para tentar mudar as coisas de outra forma e não só com a penalização. Aparte Vereadora Lenice Sberse Nery: Diz que gosta da maneira como o vereador já vem muito preocupado e isso faz parte da pessoa que ele é. E quando é falado em educação é uma tecla que todo mundo tem que bater junto e tem que estar no 'guarda-chuva' básico da gestão pública. Na sessão da última semana foi comentado sobre vandalismo em um bar e a vereadora fica pensando o que o adolescente de Carlos Barbosa tem na cidade, o que o Poder Público tem para o adolescente de Carlos Barbosa, e adolescentes tem uma energia muito grande para extravasar muito grande, é preciso protegê-los através da educação, do compromisso de poder estabelecer locais agradáveis para eles estarem, estabelecer internet no interior para que possam utilizar whatsapp, interagir na internet. Colocar a disposição tecnologias também é educação, é possível fazer cursos EAD, constituir empresas de forma digital e que vende em qualquer local e pode estabelecer comércio a partir de ter um sistema que funcione. A educação precisa estar presente em todos os momentos da vida, gerando gentileza, e cada um podendo expor seu ponto de vista, respeitando e que a gentileza sempre gera gentileza. VEREADOR JURANDIR BONDAN: Diz que é importante o que a vereadora expôs, a respeito da própria internet, o computador se bem usado pode ser até uma ferramente de ensino, muitas coisas se pode buscar na internet e ficar sabendo, é bem importante. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: A vereadora diz que fica contente porque sabe que será um mês de debates diferentes e o vereador Jurandir já faz parte da Casa. Tudo o que se tentar fazer, será direcionado a educação, e sobre o whatsapp no interior, pode gerar trabalho, é pensar em poder trabalhar, tudo o que se faz se relaciona com educação. Menciona ainda que seria um sonho de consumo ter um ou dois policiais como o do vídeo apresentado na cidade, faria a diferença. O momento é de avaliar o que pode ser feito, a educação parte de cada um fazer sua parte. VEREADOR JURANDIR BONDAN: O vereador diz que devido a seu trabalho está muito pouco na cidade, mas na semana que passou esteve no horário do meio dia e ficou perplexo com o trânsito na rua do colégio Santa Rosa, pois as pessoas atrapalham o trânsito inteiro para se beneficiar de algo de forma ilegal, não é exclusividade do Colégio Santa Rosa em frente a outras escolas também acontece esse tipo de coisa, o que pode acarretar em um acidente a qualquer momento. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Primeiramente deseja às boas-vindas ao vereador. Diz que ele falou uma frase perfeita, gentileza gera gentileza, se recebe o que se dá. Todas as sessões é falado sobre quebra-molas, faixas de segurança, som alto, tudo gira na questão da educação, onde termina o limite de um começa o do outro, diz que seria muito interessante a ideia de começar com as crianças, fazer campanhas nas escolas, mas tudo parte de casa também, as crianças absorvem muito rápido por isso deve ser feito com elas essas campanhas. Aparte Vereador Fabio Dolzan: Parabeniza o vereador pelo assunto trazido a Casa, como já foi fiscal, diz que muitas vezes é muito difícil trabalhar a educação com a população, as vezes se tenta levar na questão do bom senso algumas coisas mas começam a ser repetidas vezes feito o mesmo por pensar que se pode fazer uma vez, pode fazer outras, entende que não tem que ter só o bom senso mas em um primeiro momento é importante. Sobre as novas vagas da zona azul muitas pessoas entraram em contato com o vereador pois vem sofrendo multas por estacionarem em vagas de carga e descarga, o local era de carga e descarga mas agora o cordão é azul e segundo o Código de Trânsito Brasileiro, toda a rua que é feita nova sinalização deveria ser trancada, seria um caos trancar a rua para isso mas poderia ser usado esse período para utilizar a educação no trânsito e explicar para as pessoas que está havendo nova demarcação de vaga, adequações e é preciso se estabelecer. VEREADOR JURANDIR BONDAN: Quando se fala em educação se remete a escola mas a escola só reforça o que se traz de casa. Aparte Vereador Ari O. Battisti: Diz que é um assunto pertinente e interessante, o exemplo se colhe o que se planta e na educação não é diferente, se precisa plantar nas escolas e sociedade como um todo a educação, andando pelo centro é possível ver algo que não deveria acontecer, poucos acidentes aconteceram por tudo o que é feito me Carlos Barbosa, alguns motoristas e alguns pedestres não tem senso de verificar o que é mais certo e menos perigoso; Em determinados lugares é possível ver que o pessoal vem e cruza a rua correndo, no meio dos carros, se colocando em perigo e o trânsito tem que ser mais estudado e divulgado, pelo menos as normas principais para que todos façam sua parte, assim se teria um trânsito mais humanizado, é um tema que tem que ser levado adiante. Aparte Vereador Denir Gedoz: Diz que mesmo se debatendo muito a educação é um tema que nunca se fala tudo e é preciso insistir muito para que se consiga implementar na comunidade. Educação vem de berço não se compra, tem que vir de casa. É preciso fazer campanhas, educar, mas precisa-se insistir que as famílias eduquem seus filhos, as escolas reforçam a educação de berço, é preciso educar em casa. Se passou 15, 16 anos no País onde a libertinagem tomou conta, tudo podia e fizeram o que foi feito, a população se sentiu a vontade para fazer o que quisesse, quando se toma uma atitude vem 50 querendo corrigir, a impunidade pode andar solta em qualquer lugar, não se pode corrigir a impunidade, isso é educação também e a educação das redes sociais também é muito importante, colocar o que constrói e não só o que destrói. VEREADOR JURANDIR BONDAN: A educação é uma questão de berço e como se pode ver desde a escola normalmente é os pais dos piores alunos que não participam das reuniões. Aparte Vereador Luciano Baroni: Inicialmente dá as boas-vindas ao vereador e demais vereadores que assumiram uma cadeira. É uma opinião unânime que a educação é base de toda a sociedade, paralelo a educação é necessário outros meios. O vereador é da opinião que é necessário mais e melhores escolas mas também mais presídios, porque é utópico se achar que dando educação acaba com a criminalidade. O tema é bastante complexo e lhe chamou atenção o que a vereadora Lenice expôs sobre locais para os adolescentes se divertir, o vereador concorda que há uma defasagem mas a forma como os adolescentes se divertem é que tem que ser pensada, há várias coisas que poderiam ser feitas para entretenimento, porém, sempre terá os que vão estragar a maioria que quer se divertir de forma sadia. Se cada um fizesse sua parte a sociedade seria muito melhor para todos. VEREADOR JURANDIR BONDAN: Diz que seria bom que se não se aprendesse em casa se aprendesse na escola, o problema é quando não aprende em outros locais; Quando fala sobre os pais de alunos que não frequentam as reuniões não generaliza, porque muitos pais não podem comparecer mas os alunos são bons. É possível avançar no tema sim. E é importante também a questão sobre telefonia, porque o sinal está ruim mas o dinheiro está sendo arrecadado e tem que começar a colocar em prática. Agradece a todos os vereadores e suas colocações. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 19/2018 – Revoga legislação municipal que especifica. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 20/2018 – Autoriza a firmar Termo de Cooperação de mútua colaboração entre o município de Carlos Barbosa, município de Garibaldi e a Secretaria da Segurança Pública do Estado do Rio Grande do Sul, com interveniência da Brigada Militar, para construção da sede do 3º Batalhão Rodoviário da Brigada Militar. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei CM nº 21/2018 – Altera Lei nº 3.365, de 20 de janeiro de 2017. Pedido de vistas aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 27/2018- Autoriza o Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial de excepcional interesse público, Monitores de Creche. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei CM 31/2018 – Bancada PP – Inclui dispositivos da Lei Municipal nº 3.469, de 28 de novembro de 2017 e dá outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura. Projeto de Resolução 01/2018 – Altera parágrafo único do art. 41, da Resolução nº 02, de 18 de novembro de 2011. Aprovado por unanimidade. Requerimento 09/2018 – Mesa Diretora – Realização de Sessão Comemorativa. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informações nº 05/2018 – Vereador Valmor da Rocha – Com o objetivo de obter informações do trabalho da Brigada Militar no município de Carlos Barbosa. Aprovado por 8 votos favoráveis e 2 contrários. Requerimento Verbal (Vereador Luciano Baroni)- Vinda do Comandante da Brigada Militar de Bento Gonçalves. Aprovado por 9 votos favoráveis e 1 contrário. Explanações Pessoais: Vereador Luciano Baroni: Há muitos anos, vários meses, desde o início do Governo Estadual, uma série de críticas e a maioria delas pertinentes, nem todos os funcionários públicos recebem em dia, mas quando algo bom acontece, este Governo tem enfrentado uma série de problemas mas está tentando resolver questão de segurança e recentemente foi divulgado na imprensa índices que vem caindo consideravelmente e uma notícia que deixou o vereador muito satisfeito foi a assinatura do contrato para construção do Presídio de Bento Gonçalves, pois impacta bastante a falta de um presídio na região para que os presos consigam cumprir suas penas de forma adequada. Há 10 anos a ideia de construção do Presídio estava com o Governo do Estado, passou por Yeda, Tarso e agora foi resolvido, mais de 31 milhões investidos, 450 vagas, aumentará muito as condições para segurança pública. A previsão é de que até final do ano o presídio esteja pronto, 270 dias é a previsão de construção, é uma notícia para ser comemorada. Com relação a prisão do ex-presidente Lula, particularmente não lhe causa nenhuma alegria ou satisfação vê-lo preso, acredita que vai ajudar a combater a corrupção ou crimes no País mas lhe deixa preocupado a postura de alguns ministros do STF e magistrados que tentam a todo momento mudar a jurisprudência vigente, de todas as formas querem alterar para safar não o Lula mas demais políticos que estão impunes até hoje. Vereador Denir Gedoz: Foi falado na Casa sobre educação, segurança e o vereador diz que viu nas redes sociais final de semana o episódio a respeito da Feira do Brás que foi feita uma lei pela Casa regrando algumas coisas que podiam constitucionalmente ser feito pela Feira do Brás mas quando recorrem a justiça é liberado; Quando o município cumpre a legislação as pessoas não concordam, quando não cumprem também não concordam, mesma coisa com os ambulantes, pessoas falam de corrupção e desvio e defendem a ilegalidade, defendem que o ambulante está ganhando a vida, mas não pensam que tem centenas de lojas empregando, pagando impostos, aluguel, penando para sobreviver e vem um ambulante e pode tirar daquela loja, fazendo se perder um emprego e não pode ver cidadãos defendendo a ilegalidade, a lei é para todos desde o mais humilde ao presidente da república, que foi preso por cometer atos ilícitos, queira Deus que ilumine a cabeça dos ministros do STF que mantenham a condenação em segunda instância porque o País vai virar terra de ninguém, vai liberar quem tiver dinheiro, se tiver habeas corpus vai ter que soltar, tem que combater a ilegalidade no país. Vereador Ari O. Battisti: Fala sobre a rua Coberta, sobre o vandalismo e fechando a rua coberta é um campo fértil para isso, logicamente que se abrir para o trânsito vai inibir muito isso, particularmente o vereador acha um erro o fechamento e defende uma consulta popular para saber a opinião dos cidadãos, principalmente para embarque e desembarque de alunos e excursões. Quanto a questão de o presidente Lula estar encarcerado, o vereador espera que isso sirva de espelho para todos os agentes públicos do país, pois não há um comentário, notícia, onde tem emprego de dinheiro público que não tem desvios. Que Deus ilumine os juízes para que não se solte bandidos do colarinho branco, porque não são perigosos em termos de violência mas deixam as pessoas morrer na fila do SUS. A questão do presídio também o vereador elogia porque foi uma luta incessante que está sendo concluída. Vereadora Lenice Sberse Nery: Fala sobre a rua Coberta, que foi captado recurso federal e construída durante o Governo do Irani, é uma concepção arquitetônica de mais de 30 anos que veio com o objetivo de servir o social, então causou estranheza a vereadora porque a medida que o tempo foi passando com a revitalização feita pela Tramontina ela foi sendo fechada com vasos de flores e fechada parece que não tem utilidade para o social que é o objetivo pelo qual foi proposta. O clima da cidade é ruim e os estudantes universitários poderiam estar abrigados lá, proporcionando conforto, também idosos que vão a missa poderiam ter maior acessibilidade, permitir embarque e desembarque durante a missa também é acessibilidade. A vereadora também parabeniza o prefeito de Bento Gonçalves que esteve a frente do presídio, tem uma ideia muito forte da necessidade e é uma pessoa muito envolvida e vai trazer muita coisa positiva para a região. Vereador Jurandir Bondan: O vereador não quis dizer que o Executivo não está se preparando para mandar os projetos mas que poderia se preparar a longo prazo porque os números estão aí, esse ano tem crianças que entrarão no ano letivo e pode ser revisto antes; Se foram retiradas crianças de certas turmas, fazendo reduzir o número de 30 para 20 não é uma questão de turmas novas mas porque a turma já estava lotada. Comenta também sobre o prédio da Estação que foi defendido nas audiências públicas que para investir dinheiro público seria preciso dar vida ao local, se não seria interessante gastar dinheiro lá; Na última semana foi falado que gastaram 1 milhão de reais na construção da rua Coberta, agora mais R$700.000,00 para reforma e está fechada, o vereador não vê coerência nisso, um tem que ser utilizado o outro não precisa, tem que devolver o espaço para os estudantes, para poder ir para a escola, faculdade. Sobre a questão do presídio, é importante a construção mas se não se mudar o sistema pouco vai resolver. Vereador Fabio Dolzan: Se remete novamente a zona azul, e em contato com os fiscais estes lhe disseram que não estavam procedendo com as multas que foram comentadas e o vereador pede a empresa detentora da zona azul para que faça o mais breve possível as adaptações necessárias para que os motoristas não sejam induzidos ao erro. Sobre a Feira do Brás alguns empresários da cidade conversaram com o vereador, e há muito que ser debatido pois por um lado a população é beneficiada mas por outro os empresários sofrem com isso, podendo ser regrado de uma melhor forma para que todo mundo tenha seus benefícios, é possível trabalhar de forma mais ampla para que população e empresários sejam beneficiados. Vereador Adair Zilio: Agrade a oportunidade de estar de novo na Casa e diz que como vem do interior deixa os parabéns para o vereador Jurandir que fez o belo trabalho sobre o vídeo sobre educação e parabeniza o vereador Enio pela questão da telefonia. Diz que se for para o interior hoje é possível ver a dificuldade do início ao fim, não há tratores, as máquinas são terceirizadas, há muitas reclamações feitas na prefeitura sobre máquinas de São Pedro da Serra que os operadores não são bons. Na questão da época de preparo da terra não havia tratores, quem tinha trator preferia trabalhar com feno por dar mais lucro. Sobre as estradas é possível ver que estão ruins e pede que os responsáveis deem uma olhada melhor e não deixem abandonados se não daqui a pouco não terá mais povo jovem no interior. Vereador Enio Grolli: Fala sobre a telefonia móvel no interior, trouxe como protesto uma placa que foi colocada na entrada de Arcoverde justamente para ser demonstrada a dificuldade que se tem no interior, e o vereador fica indignado junto com a população porque também é residente do interior e vê o sofrimento principalmente das empresas por conta da falta do serviço. O vereador irá acionar a Anatel e protocolar documento na Promotoria de Justiça. Ficou surpreso com a notícia de que o sub-prefeito de Arcoverde pediu exoneração do cargo, não teve contato com ele mas na próxima sessão falará a respeito. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Quanto ao ofício foi encaminhado tanto para a Proarte quanto para a Paróquia um ofício para parabenizar o evento. Quanto a rua Coberta ela está sendo ocupada, inclusive os estudantes ocupam a rua coberta, eles ficam todo o tempo ali e só saem para pegar o ônibus. No final de semana se for na rua Coberta tem pessoas que ocupam, está sendo ocupada para feiras, deixar carros ali não seria viável. Convida a todos para a festa em Torino no domingo para comemoração dos 50 anos da Escola Dom Vital. Muito foi falado sobre educação e segurança e a vereadora diz que se emocionou na semana passada quando foi lançado o 'Eu Projeto' na educação ambiental e foram criados 12 personagens de quadrinhos que envolvem a inclusão social e a educação vai usar isso na escola. Tudo envolve educação. Deseja melhoras ao vereador Valmor, agradece os suplentes e o vereador Ari que se despede da Casa. A Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseu agradece a presença de todos e convida para a próxima sessão a ser realizada no dia 16 de abril de 2018, segunda-feira às 18h30 no Plenário Evaldo Loose, da Câmara de Vereadores, com a presença do Secretário da Educação e convite aos Presidentes das Associações de Estudantes

